



我市丙二胺产量产能营收市场占有率均居全球第1位



□晚报记者 刘观军
通讯员 王杰

山东达民化工是一家专注生产丙二胺的民营企业,近年来,企业坚持“创新技术+特

色实业”一体化发展,不断塑造发展新动能,生产的丙二胺产品产量、产能、营收、市场占有率均居全球第1位。

作为全球最大的丙二胺生产企业,山东达民化工股份

有限公司的拳头产品丙二胺的产量占全球的80%,市场占有率占90%,2023年,公司实现产值1亿元。

山东达民化工股份有限公司研发部经理郭文杰介绍:“我们公司首创1-2丙二胺气固相合成工艺,采用低毒的异丙醇胺作为原料,丙二胺是生产氨纶面料必不可少的添加剂,主要作用是增加氨纶的延展性,使氨纶面料有更好的弹性。”

公司始终坚持科技创新推动高质量发展,目前拥有授权发明专利10项。2023年,启动建设了二期70000吨高胺和10000吨哌嗪项目,全部达产后可新增产值21.8亿元。

山东达民化工股份有限公司董事长陈国建表示:“各级各部门对我们企业发展也非常关心,我们企业也会继续加大科技研发力度,保持强劲发展势头,到2025年,公司特

种胺总产能达到15万吨,品种达30多个,整个公司的销售额将达到30个亿,成为国内特种胺行业品种最全、总产能最大的领军企业。”



扫码看视频

山东滨港管理运营有限公司获得AA+主体信用等级

□晚报记者 郭伟
通讯员 赵振瑞

晚报讯 8月2日,经国内权威机构东方金诚国际信用评级有限公司评定,滨州市交通投资发展集团权属公司山

东滨港管理运营有限公司获得“AA+”主体信用等级,评级展望为稳定。

此次“AA+”主体信用等级的获得,充分体现了资本市场和评级机构对滨州市交通投资发展集团综合实力、资产

质量、运营战略、风险管控和发展前景的高度认可,极大提升了企业形象和资本运作能力,对集团未来发展具有里程碑意义。

下一步,滨州市交通投资发展集团将以此为契机,充分

发挥“AA+”信用等级优势,持续优化融资模式,拓宽融资渠道,降低资金成本,强化资本运作,进一步发挥市属国企核心功能,切实推动滨州市产业经济实现更好更快发展。

山东魏桥创业集团有限公司上榜2024年世界500强

2024年《财富》世界500强排行榜日前发布,山东能源集团有限公司、山东魏桥创业集团有限公司、海尔智家股份有限公司、山东高速集团有限公司4家山东企业上榜,数量与去年持平。

4家上榜企业中,山东能源集团以2023年度营业收入1223.832亿美元居第75位。山东魏桥创业集团有限公司名列第175位,营收734.845亿美元。

(据大众网)

市民营经济发展服务中心开展志愿服务进社区活动



□通讯员 文竹林

晚报滨州讯 近日,滨州

市民营经济发展服务中心组织志愿者走进滨州市外贸粮油小区开展“绿色低碳 文明生活”志愿服务活动。

活动中,志愿者们首先围绕文明养宠、新时代文明实践、文明健康绿色环保生活方式、倡导勤俭节约等内容,

向社区居民普及知识。随后,志愿者们手拿钳子、塑料袋等工具,认真捡拾小区里的烟头、纸巾、果皮等各类垃圾,对卡在地砖缝隙中及隐藏在绿化带中的烟头、垃圾进行清理。

下一步,滨州市民营经济

发展服务中心将继续聚焦群众需求,充分利用新时代文明实践阵地持续开展形式多样、内容丰富的文明实践活动,让群众更好地享受家门口的便利服务,努力打造居民生活舒适圈,提高居民归属感和幸福感。



走,体验“孙子故里三日行”去

□孙洪师

“走出去,世界就在眼前;走不出去,眼前就是世界。”个人很喜欢这句话。

是的,我们的世界多姿多彩,外面的世界,充满精彩。只有走出去,才可能看到、体会、感受得到全新的风景和世界。

随着生活水平的不断提高,人们越来越认识到旅行的价值和意义。当踏上陌生神奇的土地,多元的差异文化扑面而来,开阔的眼界挣脱了狭隘的认知,剧烈的冲击撞开了思想的阀门,“世界就在眼前”。

我国古人很早就强调“读万卷书,行万里路”,“读书”可以交流思想、升华精神、总结

经验、认识规律,通过阅读可以获取知识、启智增慧,树立崇高理想,涵养浩然之气;“行路”则可以发现世界、开拓视野、提升认知、放飞心灵,甚至重新认识自己,因为有人说过,世界是另一种形式的书本,“行路”其实也是另一种形式的阅读。

“研学游”对处于成长期的青少年而言,尤其具有重要的意义和价值。

日前,为深入传承孙子文化,滨州市推出了“孙子故里少年行”三日游研学线路,得闻此事,心中甚是欢喜。翻阅报纸,发现研学旅游线路颇为丰盛。

研学线路中,既有孙武

学堂、研学教室、研学食堂、手抄孙子兵法等研学项目,也有《学孙子文化 做智慧少年》《(天之骄子)研学训练营课程》《孙子文化研学游之文能提笔安天下,孙子文化研学游之武能上马定乾坤》等研学课程,还利用市博物馆、渤海革命老区纪念馆、孙子兵法城、武定府衙、渤海革命老区兵器博物馆等资源,串联推出特色鲜明的青少年国防教育研学旅游线路,让青少年“学兵法、知兵法、用兵法”,学习国防军事知识、体验军事项目,感受国防科技力量,培养爱国精神,塑造青少年国防军魂。

此外,除着眼于当下的“国学大课堂”、《逐鹿中原》、

《田忌赛马》等研学课程体验项目外,滨州下一步还将打造中小学生研学基(营)地,进一步丰富研学课程,提升研学体验感、满意度,增强研学项目的吸引力、带动力。

作为纵横捭阖的孙子文化,千古兵家文化是滨州独有的特色,通过深挖孙子文化内涵,坚定文化自信、充盈文化含量。多层次展示孙子文化的研学游路线对当下弘扬优秀传统文化具有积极的探索意义和价值,可以看到,滨州此次推出的研学游路线对孙子文化进行了全新解读,将孙子兵法的智慧和魅力呈现在了游客面前,赋予了传统兵法新的文化时代活力,吸引了更

多人特别是年轻受众来感知传统文化、体验兵法魅力,实实在在地以文化“软实力”赋能旅游经济发展“硬支撑”。

实践是最好的老师,走出去,不仅仅是身体的迁移,更是一种心态的改变。走出去才可以冲破自我设限的泥潭,突破主观世界的自我臆测,有利于正确认识世界和自我,有利于用行动来验证思考。正是在研学游的旅行中,我们得以用心去感受每一个遇到的瞬间,用脚步去丈量这个精彩的世界,从而绽放出属于自己的芬芳,书写出属于自己的精彩篇章。

你还在犹豫什么?走,体验“孙子故里三日游”去。